6. évfolyam — Webkurzus MNy feladatlap

Webkurzus probafelvételi
MAGYAR NYELVI FELADATLAP

a 6. évfolyamosok szamara

2022. januar 15. 10:00 6ra

Id6tartam: 45 perc

NEV:

SZULETESI EV: HO: NAP:

Fontos tudnivalék
Tollal dolgozz, és ligyelj a kiilalakra!
A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatod meg. Az utolsé
(10.) feladatra legaldabb 10-15 percet szanj!
Ha megoldasod ellenérzésekor észreveszed, hogy hibaztal, a végso valaszt egyértelmiien
jelold meg, a hibasat huzd at!

JO munkat kivanunk!
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frd le az alabbi szavak rokon értelmii megfelel6jét ugy, hogy csak a megadott magéanhangzot
tartalmazza az 0j sz6! Pl.: kevély csak 6-vel: dolyfos

eszes csak o-val: okos
etet csak a-val: taplal
apro6 csak i-vel: pici, kicsi

1 pont

Egészitsd ki a szoveget a mondatba leginkabb 116 kifejezés beirasaval! A zardjelben 1évo
kifejezések koziil valassz!

Az erd6ben egymas mellett dolgozott két .................. (kondas, favago, juhaszbojtar). A fak
torzseinek hatalmas volt az &tmérdje. Sokat kellett dolgozni a fakitermeléssel. Mindketten
egyforman jol kezelték a ................ (ostort, metszdollot, baltat), de a munkamodszeriik nem
egyezett: az elsO kitartd munkaval vagta a faba fejszéjét, egyiket a masik utan. Ritkén és akkor
iscsak ............. (ebédsziinetet, rovid, hosszu) sziinetet tartott. A masik favagd oranként

hosszabb pihenére megpihent.

..................... (naplementekor, napfelkeltekor, holdtdltekor) az elsé favagd csak a munka
felét végezte el. Izzadtan és faradtan tette le a szerszamot, szinte teljesen kimeriilt. A masodik,
szinte hihetetlen, de befejezte a munkat. Egyszerre kezdték a favagast és a fak is nagyjabol

egyformak voltak. Az elsé favagd nem hitt a szemeinek.

— Nem értem a dolgot — mondta. Minden 6réban ............... (kurta, tartds, kiados) pihenot

tartottal és mégis elGbbre vagy.

— Igen, lattad, hogy minden 6raban megalltam pihenni. Amit viszont nem lattal, az az volt,

hogy a sziinetet arra is felhasznaltam, hogy megélezzem a fejszémet — mondta a masik favago.

2 pont, ha mind az 5 vélasz j6,
1 pont, ha 4 vagy 3 jo megoldas,
0 pont 3-nal kevesebb j6 megoldas esetén
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a) Parositsd hasonl¢ jelentésiik alapjan az alabbi sz6lasokat!

az elso par betlijele: A-D
a masodik par betlijele: B-E
a harmadik par betiijele: F-G

A —Ko&ti az ebet a kardhoz.

B — Egy gyékényen arulnak.

C — Tlizbe teszi érte a kezét.

D — Nem enged a negyvennyolcbol.
E — Egy bordaban sz6tték oket.

F — Rozsas a kedve.

G — Madarat lehet fogatni vele.

b) Ertelmezd a jelentését annak a sz6lasnak, amelyiknek nincs parja!

Tlizbe teszi érte a kezét - FelelGsséget vallal érte. — (Tartalmaban ennek megfelel6 valasz
elfogadhatd)

a) 1 pont
b) 1 pont

Az alabbi szévegben hét szo (kifejezés) helyesirasa hibas. frd a pontsorokra a hét hibas
helyesirasu szo (kifejezés) hibatlan alakjat! A hét helyes megoldas mindegyike kiilon pontsorra
keriiljon! Hétnél tobb megoldas esetén pontlevonas jar.

Kriszti kiraly kisasszony nem sajnalta volna érte a fele orszagat. Kincstarabol a legszebb
smaragdot. Karkotot, gylirht, feliratos trikot, akarmit! Meg is hirdette a Kiralyok lapjaban: ,,Fele
orszagom, kincstaram legszebb smaragdja, karkotd, gylri, feliratos triko, akarmi annak az
embernek, aki meg utaltatja velem a palacsintat.” Kriszti kiralykisasszonynak nyomos oka volt
r4, hogy megutélja a palacsintat: O maga volt a nyomds ok. Mert gombojii volt, mint egy bubos

kemence, sz¢les, mint egy szalmakazal és vastag, mint a Racpacegresi Nagyszederfa.

kiralykisasszony
gylriit

hirdette
Kiralyok Lapja
megutaltatja
gombolyti
racpacegresi

3 pont: 7 j6 javitas,
2 pont: 6 jo javitas,
1 pont: 5 jo javitas,
0 pont: 5-nél kevesebb
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Valaszd el minden lehetséges helyen a kiemelt szavakat!

Az asszony egy madzaggal meglegyintette a férjeura fejebubjat.
a) asz-szony

b) ma-dzag-gal

c) meg-le-gyin-tet-te

d) fe-je-bub-jat

Mindegyik helyes megoldés 1 pont

Ol |T|lw

Huzd at minden oszlopban azt a sz6t, amelyik szofaja szerint nem illik a tobbi kozé!

almodozni Laszlo ontottvas
futni lodarazsak portas
mash lejtod obvas
kérni Tras raadas
szaglaszni labamat cirdgatas

Oszloponként helyes megoldas megtalalasa 1-1 pont

Olvasd el figyelmesen az aldbbi versrészletet, majd oldd meg a hozza kapcsolédoé feladatokat!

Benedek Elek Ne bantsd a fat (részlet)

Ne bantsd a fat, hisz 6 is érez,
Szép gyongén nyulj a leveléhez.
Agat ne tord, lombjat ne tépjed,

Hadd annak, ami, épnek, szépnek.
Szeresd a fat!

Edes gyiimolcsét varva-varod,
S te mégis letdrnéd a viragot?
Szegény virag gyorsan elszarad,
S te bankédnal majd, késo banat.
Ne bantsd a fat!

Fa lombja kozt viharban, vészben
Lam meg se ring madarka fészke,
Faradt ha vagy, leiilsz alaja,

S elszenderit madar danéja.
Szeresd a fat!

Ol |jT|o
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a) Karikdzd be azt a rimképletet, amelyik biztosan érvényes a masodik versszakra!
a-b-b-a-x a-a-a-a-x a-a-b-b-x a-b-a-b-x
b) ird masképp az alahtizott szavakat!
Pl ne tépjed: cibaljad
bankodnal majd: szomorkodnal, busulnal
elszenderit madar danaja: elalmosit madar dala, éneke
c¢) Irjegy-egy példat a versbél az alabbi koltéi eszkozokre!

ismétlés: Ne bantsd! /Szeresd a fat! alliteracio: varva-vard/ viharban, vészben/ fészke,
faradt

d) Ird a megadott szavak mellé a megfeleld méssalhangzo-kapcsolodasi torvény betiijelét!
nyulj: D kozt: B bantsd: E

A) részleges hasonulas (zongésség szerinti)

B) részleges hasonulas (a képzés helye szerint)
C) teljes hasonulas (irasban jelolt)

D) teljes hasonulas (irasban jeldletlen)

E) 0sszeolvadas

a) 1 pont
b) 1 pont
¢) 2 pont
d) 3 pont

A megadott betiik felhasznalasaval ird le a izgalmas ¢és a gondolkodik sz6 rokon
értelmii parjat! Minden betiit egyszer kell felhasznalni. Ugyelj a helyesirasra!

a) izgalmas - A megadott betlik: b, e, 1,1,1,n,cs, 1,06, 1, e
A keresett rokon értelmii sz6: lebilincseld

b) gondolkodik - A megadott betlik: 6, e, p, g, t,nr
A keresett rokon értelmii sz6: topreng

A megadott szotagok felhasznalasaval irj harom-harom ellentétes jelentésii szot az
batortalan ¢és a hatraltat sz6hoz! Minden szotagot egyszer kell felhasznalni.

c) batortalan - A megadott szotagok: land, ter, r6, mett, ka, vak, v4, me, gyo, ra
A héarom ellentétes jelentésii szo:
1. ratermett 2. vakmerd 3. kalandvagyo
d) oriil - A megadott szotagok: sul, mor, se, bu, ko, szo, ke, dik, reg
A harom ellentétes jelentés sz6:
1. busult 2. kesereg 3. szomorkodik

a) 1 pont
b) 1 pont
¢) 2 pont ha 3 valasz jo; 1 pont ha 2 valasz jo; 0 pont ha 1 vagy 0 valasz jo
d) 2 pont ha 3 valasz jo; 1 pont ha 2 valasz jo; 0 pont ha 1 vagy 0 valasz jo

|l |T|E
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Olvasd el Balint Agnes Korankeld Darazs cimii ifjiisagi regényének bevezetd sorait, és
valaszolj a kapcsolodo kérdésekre!

A haz még aludt, a kert azonban ébren volt, és zimmdgve, dongva koszontotte Gabort. A fia
megszokta, hogy mindig 6 kel {6l elsének. Mikor még anyja €lt, nem tudott olyan koran
folébredni, hogy ne hallotta volna a falbol azt a sustorgast, ami a kerti csapbol 6ml6 viz
kisérézenéje. Mire 6 mezitlab, pizsamaban kitipegett a teraszra, a kert mar javaban
reggelizett: itta, habzsolta, szlircsolte a szétpermetezett vizet. A szordfej vizsugara 6t is
gyakran elérte, ha nem kertilt elég nagyot anyjahoz futtaban. Mikor mar iskolaba jart, jo
hasznat vette annak, hogy megszokta a koran kelést. Kiilonféle megbizatasokat kapott, mert
0 ért mindig elsOnek az osztalyba: eleinte szekrényfelelds volt, tablafelelds, tisztasagi
ellendr, iskolatejelosztd, majd olyan magasra emelkedett a tdrsadalmi ranglétran, hogy a
takaritonok is vele locsoltattak meg azokat a falra fliggesztett kiszondvényeket, amelyeket
csak létrardl lehetett elérni. Koran keld hajlama hatodikos kordban hozta meg az elsé nagy
sikert. Biologiadran éppen bélyegeket csereberélt Szitanyi Gyuszival, mikor Deak tanar ar
rajtaiitésszertien felhivta, holott az el6z06 oran is felelt, 6tosre. Ki késziil olyankor, ha el6z6
oran felelt? Gabornak derengett valami a hartyasszarnytiak szarnyanak erezetrendszerérol, de
ez a valami kevés lett volna egy felelethez. K6lt6i szarnyalasu eldadast rogtonzott hat egy
aznap hajnalban latott, koran kel6 darazsrol, amely ,,még alig pirkadt, mar lesben allt a
szagok orszagutjan, hogy minden mas rovart megelézve jusson el, zimmdgo ttonallo
modjara, a nap els6 zsakmanyahoz”. Deak tandr ur — aki egyébként a kerekesférgeknek
szentelte életét — lenyligdzve hallgatta. Evtizedek Ota rakodott le lelkére a tanuldk kozonye,
mint a hamu, s Gabornak ez a rovarviselkedéstani megfigyelése visszaadta életkedvét,
bizalmat, hitét. Gabor nemcsak 6tost kapott, hanem a tovabbiakban példaképiil szolgalt a
l1élekteleniil magoloknak. Rendes nevén azutan mar csak a tanarok szolitottak. Osztalytarsai
szédmara 0 lett a Korankeld Dardzs.

a) Honnan tudhatjuk, hogy felkelés utan Gabor egyik elsé dolga volt, hogy kimenjen a
hazbol?

mezitlab, pizsamaban kitipegett a teraszra
b) Melyik allitas IGAZ, illetve melyik HAMIS az alabbiak koziil?

Valaszodat a megfeleld betiijel bekarikazasaval jelold!

Gabor az édesanyjaval lakik. I H
Gabor legalabb hatodikos. I H
Gabor mar tanult a rovarokrol. I H
Gabor nem szeret koran kelni. I H

c) Az alabbiak koziil melyik a legkomolyabb iskolai feladat, amelyet Gaborra biztak?
Karikazd be a megfelel6 valasz betijelét!

A szekrényfelels

B kuszondvények meglocsolasa
C tablafelels

D tisztasagi ellenor

S|k || |a|n ||
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d) A tanar Ur szerint hogyan viszonyultak a tanuldk altalaban a tananyaghoz? Karikazd be a
megfeleld valasz betiijelét!
A - lelkesen
B - k6zonyosen
C - kotelességtuddan
D - utalattal

e) Az alabbiak koziil melyik allattal foglalkozott Dedk tanar ur a legtdbbet élete soran?
Karikazd be a megfeleld valasz betiijelét!
A - harlekinkaticak
B - haziméhek
C - kerekesférgek
D — lédarazsak

f) Mit érezhetett Deak tanar ur Gabor felelete utan? Karikazd be a megfeleld valasz betiijelét!
A boldogsagot
B kételyt
C kozonyt
D megkdnnyebbiilést

g) Miért kapta Gabor a Korankelé Darazs nevet?
Mert koran kelt/ A korankel6 darazsrol tartott eloadast.

h) Valaszd ki a szovegben felbukkanod kerti sz6 szoképletét az alabbi lehetdségek koziil!
Huzd ala valaszod!
szot0 + képzo szoto + jel szoto + rag

i) Ird ki a pontvonalra a szévegben elészor szereplé:
magas hangrendi mult idejt igét: koszontotte
mély hangrendii hangutdnzé szot: dongva
vegyes hangrendi fénevet, ami szerkezete szerint t0sz6: fiti

j) Betiirendbe sorolassal allapitsd meg, hogy a darazs kifejezés hanyadik helyen all a
kovetkez6 szdsorban!
darab, derék, dara, darazs, darido, damaszt
A darazs a 4 sz6 a betlirendbe sorolasnal.

a) 1 pont
b) 1 pont
c) 1 pont
d) 1 pont
e) 1 pont
f) 1 pont
g) 1 pont
h) 1 pont
i) 3 pont
j) 1 pont
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10.
Irj fogalmazast mely ezekkel a mondatokkal kezdédik. Fogalmazdsodnak cimet is adj!

Allandoan az utcat lestem. Izgatottan vartam a busz érkezését.

OH. honlapjan 1év0 javitasi utmutatoknak megfelelden! :)

||l |T|w
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